ОСНОВНИ ЗАКОН О ЗДРАВСТВЕНОМ НАДЗОРУ ЖИВОТНИХ НАМИРНИЦА
Све намирнице које се стављају у промет подлежу здравствено-хигијенском надзору. Прописи о здравственом надзору регулишу исправност животних намирница са аспекта квалитета и хигијенске исправности. Надзор пољопривредно-прехрамбених производа биљног и животињског порекла врше инспекцијски органи и то: 

- санитарне инспекције
- тржишне инспекције 

- ветеринарске инспекције
Уколико инспекцијски органи утврде да прописи нису примењени и да роба не задовољава минималне услове квалитета овлашћени су да:

- забране промет и употребу неисправних намирница
- одузму и униште хигијенски неисправне намирнице
- предузму одговарајуће казнене мере
- забране увоз неисправних намирница
ОСНОВНИ ЗАКОН О ЗДРАВСТВЕНОЈ ИСПРАВНОСТИ ЖИВОТНИХ НАМИРНИЦА

Према овом закону животне намирнице су материје које се употребљавају за храну или пиће у прерађеном или непрерађеном стању, зачини или све друге материје које се додају намирницама ради конзервисања, поправке изгледа, боје укуса или мириса, обогаћивања или постизања неке друге особине производа.


ЗДРАВСТВЕНА ИСПРАВНОСТ подразумева хигијенску исправност намирница и исправност њиховог састава који има утицај на биолошку вредност намирница.

Хигијенски неисправним сматрају се намирнице, сировине и предмети опште употребе ако:

- су загађени патогеним микроорганизмима или паразитима
- садрже отровне састојке или материје у количинама које могу штетно утицати на здравље потрошача
- потичу од угинулих животиња или од животиња оболелих од болести које штетно утичу на здравље људи 

- су механички загађени примесама које могу бити штетне по здравље
- су обојени бојама, или конзервисани хемијским средствима за конзервисање, или ако садрже друге адитиве који нису дозвољени или се налазе у недозвољеним количинама
- су им састав и органолептичка својства због хемијских, микробиолошких или других примеса у великој мери измењени па нису употребљиви у одређене сврхе
- су контаминирани радиоактивним материјама или су озрачени преко дозвољене дозе
- због састава или других особина могу штетно утицати на здравље потрошача

Хигијенски неисправним сматрају се намирнице којима је истекао рок употребе означен на декларацији. Овакве намирнице се по одобрењу санитарне инспекције могу употребити као сировине за производњу намирница ако се испитивањем утврди да као сировине нису штетне по здравље.

