Занимљивости
Јабуке
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Јабуке, као и већина воћа и поврћа веома повољно  утичу на здравље. Посебно су добра заштита од рака дојке. У огледима са животињама којима су свакодневно сервиране свеже јабуке, доказано је да се смањио ризик од настанка рака дојке, чак до 60%.
Жвакаће гуме
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Редовно жвакање жваке мозе да смањи осећај глади и жељу за слаткишима. Истраживања на 100 мушкараца и жена старости измедју 18 и 56 година показала су да особе које су жвакале жвакацу гуму имају смањен осећај глади и мању жељу за разноразним грицкалицама.
Пушење
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Иако 70% пушача познаје ризике који настају пушењем, мали је број оних који су спремни да се лише ове опаке навике. Разлог томе је недовољна мотивисаност. Психолози сматрају да поред здравствене стране овог проблема, треба утицати и на финансијски, емотивни и естетски. Финансијски: не купујући цигарете, пушачи би повећали свој кућни буџет. Емотивни: дувански дим је опасан за све у околини пушача, чак и за децу и кућне љубимце, па треба размишљати и о томе.
Естетски: изглед особе која пуши је мање свеж и леп.Ако сте пушач, размислите о овоме. 
